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I lavori hanno inizio alle ore 15,20.

PROCEDURE INFORMATIVE

Seguito dell’indagine conoscitiva sul fenomeno dell’endometriosi come malattia
sociale

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito dell’indagine co-
noscitiva sul fenomeno dell’endometriosi come malattia sociale, sospesa
nella seduta del 6 luglio scorso.

BIANCONI (FI). Signor Presidente, onorevoli colleghi, ho predispo-
sto – ed è a disposizione dei colleghi – il programma dettagliato per la
procedura informativa dell’indagine conoscitiva sull’endometriosi, che
comprende ipotesi di audizioni di persone qualificate e di sopralluoghi
presso centri di rilevanza scientifica internazionale.

In aggiunta a quanto detto nella precedente seduta, rilevo che, a causa
della natura complessa dell’endometriosi, sarebbe preferibile, nell’ambito
di ciascuna seduta dedicata allo svolgimento di audizioni, invitare perso-
naggi particolarmente qualificati a trattare specifici aspetti della patologia,
cosı̀ da rispettare un criterio di omogeneità tematica, tenendo conto della
necessità di svolgere un’analisi il più possibile approfondita.

Per quanto riguarda i centri di eccellenza, dal 14 al 17 settembre si
terrà a Maastricht il IX Congresso mondiale sull’endometriosi al quale
proporrei di partecipare in prima giornata e poi spostarsi direttamente
da lı̀ per le visite programmate ai centri di eccellenza di Strasburgo e Don-
nex. Quanto al centro di eccellenza negli Stati Uniti, non appena avrò tutte
le informazioni necessarie, ne darò comunicazione alla Commissione.

Sarebbe, altresı̀, auspicabile, signor Presidente, un rapido avvio delle
audizioni, possibilmente anche prima della sospensione estiva dei lavori
del Parlamento.

PRESIDENTE. Propongo di accogliere la proposta di programma
avanzata dalla senatrice Bianconi, nonché di conferire l’incarico di consu-
lenza alla professoressa Maria Elisabetta Coccia, il cui curriculum è stato
messo a disposizione dei commissari.



Poiché non si fanno osservazioni, cosı̀ rimane stabilito. Mi riservo di
chiedere al Presidente del Senato la necessaria autorizzazione.

Rinvio il seguito dell’indagine conoscitiva ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15,30.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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